

«Путь государственности»

Книжная выставка



В рамках празднования 100-летия государственности Адыгеи в отделе краеведческой и национальной литературы Национальной библиотеки Республики Адыгея подготовлена книжная экспозиция «Путь государственности» (1922).

Цель выставки – популяризация краеведческих знаний и литературы об Адыгее среди пользователей Национальной библиотеки Республики Адыгея, пропаганда патриотизма, любви к малой Родине, пробуждение интереса к истории и культуре многонациональной республики.

100-летие образования Адыгейской автономной области является наиболее знаменательным историческим событием в судьбе адыгейского народа. Обретение им государственности стало возможным после коренных политических преобразований 1917 года.

27 июля 1922 года Президиум ВЦИК РСФСР принял решение об образовании Черкесской (Адыгейской) автономной области (24 августа 1922 года она была переименована в Адыгейскую (Черкесскую) автономную область).

Образование автономии сыграло большую роль в укреплении органов власти, дало адыгам равенство во всем, в том числе и в государственном строительстве. Автономия обеспечила благоприятные условия для экономического и культурного развития. Благодаря обретению автономии, адыги сохранили свою национальную самобытность, создали письменность, литературу, профессиональное искусство. У истоков государственности Адыгеи стояли Мос Шовгенов, Шахан-Гирей Хакурате, Даут Гутекулов, Дмитрий Швеиц, Казимир Голодович, Казбек Мишуриев, Петр Заема и другие.

Большой вклад в развитие национальной культуры и науки внесли первый ученый-лингвист Дауд Аихамаф, первый организатор народного образования Сафербий Суюхов и другие.

У истоков стояли поэт Цуг Теучеж, писатели – основоположники национальной литературы Тембот Керашев, Ахмед Хатков, Ибрагим Цей. Стали издаваться первые газеты: с октября 1922 года – «Черкесская правда», с марта 1923 года «Адыгэ макъ» (Голос адыга).

В годы Великой Отечественной войны звания Героя Советского Союза удостоены 56 участников войны из Адыгеи, в том числе 7 адыгов. В послевоенные годы Адыгея прошла сложный и плодотворный путь от восстановления народного хозяйства до превращения в развитый индустриальный и аграрный регион РСФСР. Это, в свою очередь, позволило создать прочный фундамент для изменения государственно-правового статуса – от Автономии к Республике. Окончательное оформление статуса Адыгеи в качестве самостоятельного и полноправного субъекта Российской Федерации состоялось 5 января 1992 года. Первым Президентом Республики Адыгея был избран А. А. Джаримов.

Сегодня Адыгея – это динамичная и современная республика, приоритетами развития которой являются прогресс в экономике, образовании, культуре и искусстве, спорте и туризме.

Наша экспозиция будет интересна широкому кругу пользователей: историкам, научным работникам, писателям, преподавателям, студентам высших и средних учебных заведений, а также всем, кто интересуется историей Адыгеи.

*Выставка действует с **27 по 31** июля*

Приглашаем всех желающих на выставку

«Путь государственности»

по адресу: ул. Комсомольская, 189

*Национальная библиотека Республики Адыгея,
отдел краеведческой и национальной литературы*